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ATA DA 7ª SESSÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM PEDAGOGIA – 
LICENCIATURA

 
Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às catorze horas, no
Laboratório da Brinquedoteca, sala 111 do Prédio 1 de Laboratórios, reuniu-se ordinariamente o
colegiado do Curso de Graduação em Pedagogia – Licenciatura da Universidade Federal da Fronteira
Sul,  Cerro Largo:  Neusete Machado Rigo, Livio Osvaldo Arenhart; DenizCampus Membros natos:
Alcione Nicolay e Luis Fernando Gastaldo; : Sandra Vidal Nogueira e CleusaRepresentantes docentes
Inês Ziesmann. Isadora Baldiati da Silva. Justificaram suas ausências: aRepresentantes discentes: 
representante docente Angelise Fagundes da Silva por problemas de saúde em familiar, o
representante do Domínio Comum e Conexo Roque Ismael da Costa Güllich por reunião em mesmo
horário, e os Representantes dos Técnicos – Administrativos Francisco Angst (titular), por secretariar
reunião no mesmo horário, e Micheli dos Santos Waldow (suplente), por estar em aula de programa de
pós-graduação no horário. Verificado o quórum, a Coordenadora do Curso, professora Neusete
Machado Rigo, apresentou a pauta:  Apreciação da ata da reunião extraordináriaEXPEDIENTE - 1.1)
n°. 02/CCPL – CL/UFFS/2024; Comunicados:  Edital de transferência interna e externa; 1.2) 1.2.1. 1.2.2.
UFFS Portas Abertas;  Visita de alunos da Educação infantil La Salle;  Pibid. 1.2.3. 1.2.4. ORDEM DO

Oferta de turmas 2025.1; Semana Acadêmica 2025.1; Regimento Interno doDIA: 2.1) 2.2)  2.3) 
Colegiado. Primeiramente, a coordenadora do curso, professora Neusete, pôs em apreciação a pauta
que foi aprovada. A seguir, a ata da reunião extraordinária n°. 02/CCPL-CL/2024 foi apreciada e
aprovada mediante correções ortográficas. Nos informes, a professora Neusete informou: que o curso i) 
recebeu solicitação de posicionamento sobre a distribuição de duas vagas ociosas do curso para o
Edital de transferência interna e externa para ingresso no primeiro semestre de dois mil e vinte e cinco,
sendo homologada pela Coordenação do Curso a proposta da Diretoria de Registroad referendum 
Acadêmico de uma vaga para Transferência Externa e uma vaga para Retorno de Graduado;  que oii)
evento “UFFS Portas Abertas” ocorrerá dia sete de novembro e, neste momento as escolas estão
realizando as inscrições. Neste ano, há monitores remunerados para auxiliar no dia. Sugestões para
atividades do curso podem ser enviadas à Coordenação do Curso.  que está agendada para diaiii)
quatro de novembro a visita de 28 alunos e professoras da Educação infantil do Colégio La Salle, que
buscam a universidade como espaço para uma atividade pedagógica no estudo do alfabeto que estão
realizando em sala com a letra ‘U’, de Universidade; v) que estão sendo realizadas as inscrições para
alunos e supervisores do PIBID até dia três de novembro; vi) a professora Sandra informou estar
atuando em um grupo em defesa da manutenção da escola pública de ensino médio noturno nos
municípios da região. Os membros do colegiado se colocaram à disposição para auxiliar, e, ao mesmo
tempo, gostariam de manter-se informados sobre as ações deste movimento. Passando-se à Ordem do

ordou-se o item  Oferta de turmas 2025.1. A Coordenadora do curso informou que tevedia: ab 2.1)
reunião do Fórum dos Coordenadores de Curso onde foi tratada a oferta das turmas. Em seguida,
expôs a previsão de oferta regular da primeira e terceira fases da estrutura curricular. Pôs-se em
apreciação a oferta e a definição de docentes nas disciplinas. Para a primeira fase: GCH1784
Pedagogia e formação de professores – professora Neusete; GCH1766 Políticas educacionais – Salete;
GCH1785 Educação e Infância – Deniz; GEX1039 Informática Básica – Reneo; GCH1730 Introdução
ao pensamento social – Maria Alice; Fundamentos históricos, filosóficos e sociológicos da educação –
Lívio. Para a terceira fase: GCH1769 Estágio curricular supervisionado: gestão escolar – Sandra e
Gastaldo, se ocorrer divisão de turma em relação ao número de alunos matriculados. Professora
Cleusa também se dispôs a atuar na divisão da turma, caso seja necessário; GCH1846 Educação em
Ciências Naturais I – Eliane; GCH1848 Educação em Ciências Humanas I – Deniz; GCH1847 Currículo



e didática: processos de planejamento e de avaliação – docente a ser contratado; GCH1845 Educação
nas linguagens I - docente a ser contratado; GCH816 Fundamentos do ensino e da aprendizagem –
Deniz. Quanto à contratação de novo professor para ocupação do código de vaga existente para o
curso de Pedagogia, a coordenação esclareceu que será verificada a existência de concurso em
vigência com banco de candidatos para nomeação. Havendo candidato para nomeação, não haverá
necessidade de concurso. Com o objetivo de fortalecer a atuação dos professores que possuem

 solicitado à Coordenação Acadêmica a liberação do professor Deniz dagraduação em Pedagogia, será
disciplina de Filosofia e Ética do Curso de Administração (2 créditos) para que ele possa assumir as
disciplinas específicas do curso de Pedagogia. Se não houver contratação de novo docente, as
disciplinas de GCH1847 Currículo e didática: processos de planejamento e de avaliação e GCH1845
Educação nas linguagens I serão divididas entre os docentes em nova reunião do colegiado. Ainda,
tratou-se da possibilidade de ofertar disciplinas optativas. A professora Sandra sugeriu ofertá-las no
final do período vespertino. A professora Cleusa se disponibilizou a ofertar o CCR optativo Práticas e
ludicidade na sala de aula desde que tenha disponibilidade de carga horária, e a professora Sandra se
disponibilizou a ofertar CCR optativo A Pedagogia em espaços não escolares. O colegiado aprovou a
oferta de disciplinas e seus respectivos docentes. Na sequência, abordou-se o item Semana 2.2) 
Acadêmica Integrada 2025.1. O curso participou neste ano e precisa decidir se deseja manter a
integração com os demais cursos ou não. A discussão, os professores concordaram em manter após 
semana acadêmica integrada. Assim, o colegiado aprovou a manutenção da semana acadêmica
integrada. Disponibilizaram-se a auxiliar na organização da Semana Acadêmica representando o curso,
os professores Deniz, Neusete, Cleusa (na parte da organização do simpósio) e Sandra e as alunas
Isadora e Bibiana. A aluna Isadora solicitará indicação de mais alunos. Após, referente ao item 2.3)
Regimento Interno do Colegiado, devido ao adiantado da hora, deliberou-se por tratar do item na
próxima reunião do colegiado. Sendo dezesseis horas e trinta e três minutos e não havendo mais nada
a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Letiane Peccin Ristow, secretária, lavrei a presente Ata
que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pela presidente.
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